

Университет

Газета Рубцовского института (филиала)
Алтайского государственного университета

ФЕВРАЛЬ-МАРТ 2012, № 25 (80)



Информационное письмо

Уважаемые старшеклассники, студенты вузов, техникумов и колледжей!

Рубцовский институт (филиал) Алтайского государственного университета приглашает Вас принять участие в олимпиадах

по информатике, физике и математике, проводимых в рамках Недели кафедры математики и прикладной информатики.

Олимпиады проводятся в два тура.

С 20 февраля 2012 года по 20 марта 2012 года – отборочный тур. Данный тур проводится в форме компьютерного тестирования в режиме on-line. Участники могут пройти тестирование с любого компьютера, имеющего доступ в сеть Интернет, в любое удобное время и только один раз по каждому предмету. Время тестирования не ограничено.

Для участия в отборочном туре необходимо пройти процедуру регистрации на нашем сайте. Регистрация осуществляется персонально самими участниками.

Результаты отборочного тура будут опубликованы в конце марта 2012 года на сайте Института: www.rb.asu.ru. Победителям на электронный адрес будут высланы приглашения для прохождения второго тура олимпиады.



Дорогие
наши женщины!

Примите самые теплые и сердечные поздравления с одним из самых прекрасных праздников – Днем 8 Марта!

На ваши плечи порою ложатся самые сложные и ответственные задачи на работе и в семье. И мы, мужчины, благодарны вам за то, что вы не только успешно справляетесь с этими задачами, но и всегда остаетесь источником доброты, тепла и любви!

От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья, любви, душевной гармонии, домашнего тепла и уюта!

К.Г. Анисимов,
директор РИ
(филиала) АлтГУ



Науки юношей питают Студенты занимаются научной деятельностью



Ежегодно 8 февраля в нашей стране отмечается День российской науки, который был установлен в 1999 году Указом Президента России.

В Рубцовском институте (филиале) Алтайского государственного университета считают, что научно-исследовательская работа студента является обязательным компонентом его становления как специалиста. Занимаясь научной работой, студент учится мыслить системно, творчески, не шаблонно, приобретает качества, столь необходимые для его будущей профессиональной деятельности.

Научную деятельность студентов условно можно разделить на два уровня: УИРС (учебно-исследовательская работа) и НИРС (научно-исследовательская работа).

УИРС в институте представлена

виртуальными учебными предприятиями, функционирующими в течение 3 лет на каждой кафедре по ее профилю: от переработки зерна до оказания юридических услуг. На них студенты решают задачи, максимально приближенные к реальному. Например, «Юридическая клиника» под руководством к.ю.н., доцента Е.В. Ваймер оказывает бесплатные юридические услуги населению города. Все «фирмы» созданы при разных профильных кафедрах института, но в их деятельности обязательно принимают участие студенты других специальностей.

Основной целью научно-исследовательской работы (НИРС) является становление студента как исследователя. Эта работа выполняется во внеучебное время и включает в себя различные виды исследовательской дея-

тельности, выполняемой студентами: участие в работе научных кружков, семинаров и студенческих исследовательских лабораторий; участие в конференциях, конкурсах и олимпиадах; подготовка публикаций по результатам научно-исследовательской работы.

Сравнительно недавно в институте появилась новая форма организации научно-исследовательской работы студентов – филиалы кафедр. Эта структура, создаваемая фактически как совместное предприятие кафедры и реальной организации, призвана решить важную задачу в подготовке специалистов любого профиля: устранить разрыв между теоретическими знаниями, полученными в ходе учебного процесса, и реальной жизнью. Именно в филиале кафедры студенты под руководством преподавателя не просто проводят научные исследования, а реально воплощают их в жизнь. Такие филиалы существуют при кафедрах психологии, математики и прикладной информатики.

Например, в филиале кафедры психологии на базе «Алтайской краевой специальной (коррекционной) общеобразовательной школы III-IV вида» студенты под руководством старшего преподавателя С.В. Булденко работают с детьми с ограниченными возможностями, тем самым объединяя теоретическую подготовку с практической деятельностью в рамках педагогической, специальной, превентивной, коррекционной психологии. Помочь таким детям адаптироваться в обществе – задача огромной социальной значимости. А будущие психологи со студенческих лет приобретают опыт «живой» работы: проводят социометрические исследования, диагностику адаптации школь-

ников, профориентационные тренинги и коррекционные циклы занятий, тренинги уверенного поведения для подростков и т.д. Такая исследовательская работа в филиале кафедры служит основой для подготовки докладов и выступлений на региональных и всероссийских конференциях.

В 2011 году научно-исследовательской работой занимались около 300 студентов института. В сборниках было опубликовано 54 научные работы. Также студенты имели возможность принять участие в конференциях разного уровня, конкурсах и олимпиадах.

Так, например, 25 января 2012 года подведены итоги отборочного тура Международной Олимпиады в сфере информационных технологий «IT-Планета 2011/12», в которой традиционно принимали участие студенты специальности «Прикладная информатика (в экономике)». Студенты Павел Сумбаев, Евгений Веред, Дмитрий Фелингер, Ольга Ивлева, показавшие одни из самых высоких результатов в отборочном туре IT-Олимпиады, приглашены на финальный тур по Сибирскому Федеральному округу, который состоится на базе Национального исследовательского Томского политехнического университета в г. Томске. Надеемся, что наши студенты продолжат традиции успешного выступления в данном конкурсе и вновь, как и в прошлом году, окажутся среди победителей финального этапа.

В День российской науки в Рубцовском институте (филиале) АлтГУ стартовал ежегодный конкурс «Студент-исследователь», итоги которого будут подведены в мае. Конкурс направлен на поощрение лучших студентов за достижения в научно-исследовательской и проектной деятельности.

Университетское образование в лучших традициях

Вести филиала кафедры психологии

Подарили праздник детям

Татьянин день



В первых числах февраля студенты 4 курса группы 1286 специальности «Психология» в рамках волонтерской работы подготовили и провели в Филиале КГС(К)ОУ «Алтайская краевая специальная (коррекционная) общеобразовательная школа 3-4 вида» г. Рубцовска мероприятие, посвященное Татьяниному дню.

Из-за погодных условий мы слегка припозднились с датой проведения праздника, но, как говорится, лучше поздно, чем никогда!

Мероприятие состояло из двух час-

тей – информационной и конкурсной. Студентки Алина Беседина и Юлия Серяк подготовили презентацию на тему празднования Татьяниного дня в России и за рубежом, рассказали об истории праздника, поделились студенческими приметами. На Гнилицкого Сергея и Конытина Евгения была возложена конкурсная миссия, с которой они успешно справились!

Соревновались две команды: команда школьников во главе с зам. Директора школы Татьяной Сергеевной Черемных и команда студентов. Участники готовили



Мы подарили каждому участнику мероприятия газету РИ (филиала) АлтГУ, рассказали о нашем институте. Надеемся, что мероприятие, посвященное Дню студента, не пройдет бесследно и найдет отклик в сердцах школьников! Ведь совсем скоро и они будут приняты в дружную студенческую семью!

По старой студенческой традиции 25 января принято есть мед. Мы не стали исключением, да еще и всех ребят накормили! Так что сладкая жизнь и солнечное настроение обеспечено надолго!



суп из бумажных ингредиентов, отвечали на замысловатые вопросы, строили скульптуры и рисовали портрет главной виновницы торжества – Татьяны! Зрители активно поддерживали свои команды и помогали отвечать на вопросы.

Счастливые детские лица, бурные эмоции и шквал аплодисментов еще раз подтвердили важность и значимость нашей волонтерской работы. Отдавая детям свои знания, вкладывая в каждое мероприятие частичку своей души, мы получаем взамен неоценимый опыт, а это так важно в профессии психолога!



Особенно всем понравился конкурс «Валентиново лицо», где школьники с помощью сердечек рисовали портрет Валентина. Вот где удалось проявить все свои творческие способности!

В зрительном зале в этот день царили гармония и взаимопонимание, и это не случайно! Благодаря любви к ближнему своему, мы сами становимся чище и совершение. Безвозмездно даря детям частичку своей души, мы вдвойне получаем от них море позитива, ярких и захватывающих эмоций! Знаете, видеть искреннюю сияющую улыбку на лице ребенка с ограниченными возможностями здоровья дорого стоит!



День Святого Валентина

14 февраля, как известно, День Святого Валентина! Именно в этот день студенты-психологи группы 1286 решили поздравить учеников филиала КГС(К)ОУ «Алтайская краевая специальная (коррекционная) общеобразовательная школа 3-4 вида» в г. Рубцовске.

Тема мероприятия в прямом смысле коснулась каждого из присутствующих, ведь любовь – всеобъемлющее чувство! Алина Беседина и Юлия Серяк рассказали об истории возникновения праздника, о том, как отмечают День Святого Валентина в разных странах и провели конкурсную программу.

Волшебный мир сенсорной комнаты

Сенсорная комната – это среда, состоящая из множества различного рода стимуляторов, которые воздействуют на органы зрения, слуха, обоняния и вестибулярные рецепторы. Комната является профилактическим средством школьного переутомления, особенно для младших школьников.

Нхождение в сенсорной комнате помогает снимать мышечное и психоэмоциональное напряжение, активизировать функции ЦНС в условиях обогащенной мультисенсорной среды. Она создает ощущение безопасности и защищенности, положительный эмоциональный фон, снижает беспокойство и агрессивность, снимает нервное возбуждение и тревожность, активизирует мозговую деятельность. Создание комфортной обстановки способствует сохранению и укреплению здоровья детей.



Именно такая комната появилась в филиале КГС(К)ОУ «Алтайская краевая специальная (коррекционная) общеобразовательная школа 3-4 вида» в г. Рубцовске. Благодаря гранту Администрации Алтайского края в сфере молодежной политики «Молодёжь Алтая» (руко-

водитель проекта – зам. директора по УВР Черемных Т.С., учитель химии и биологии Терентьева О.П.) удалось приобрести сухой бассейн, пузырьковую колонну, а также детские конструкторы и мячи.

Настенная панель со светящимися звездами и полумесяцем предназначена для релаксации, а благодаря ароматерапии можно не только расслабить, но и подбодрить детей, поднять эмоциональный фон, а с помощью специальных аромамасел легко проводить даже профилактику простудных заболеваний! Планируется запустить бегущую светоиздущую ленту волнообразной формы для лучшего зрительного восприятия.

К концу нынешнего учебного года педагоги коррекционной школы планируют провести открытый урок, на который мы – студенты 4 курса группы 1286 – уже приглашены! Будем с



нетерпением ждать, ведь с таким психологическим современным средством мы столкнулись впервые, поэтому и увидеть все собственными глазами очень интересно!



Восьмая Алтайская Региональная Зимняя Школа Прав Человека



В феврале в Барнауле состоялась Восьмая Алтайская Региональная Зимняя Школа Прав Человека, слушателями которой были студенты, магистранты и аспиранты юридических факультетов высших учебных заведений края, а также всего Западно-Сибирского федерального округа.

Организатором Школы тради-

ционно является юридический факультет Алтайского государственного университета совместно с АРО ООО «Ассоциация юристов России», Избирательной комиссией Алтайского края и Уполномоченным по правам человека в Алтайском крае.

Социальный проект «Алтайская региональная школа прав человека» признан победите-

лем конкурса социально значимых проектов в сфере деятельности общественных объединений, по итогам которого на проведение Школы был предоставлен грант Губернатора Алтайского края А.Б. Карлина.

В работе Региональной Зимней Школы ежегодно участвуют студенты нашего института специальности «Юриспруденция», и этот год не стал исключением – два третьекурсника, Ринат Манаков и Владимир Цветков, стали ее слушателями.

Работа Школы была посвящена конституционным правам детей и молодёжи, а также проблемам реализации в современной России конституционных обязанностей государства и личности. Главная цель – овладение знаниями и навыками определения уровня взаимной ответственности государства и личности через их обязанности, установленные Конституцией.

С приветственным словом к участникам обратились организаторы и представители экспернского сообщества Школы: ее руководитель – д.ю.н., профессор АлтГУ, заслуженный юрист России В.В. Невинский, заместитель губернатора Алтайского края, заместитель председателя АРО ООО «АЮР»

Б.В. Ларин, председатель Избирательной комиссии Алтайского края, к.ю.н. И.Л. Акимова, Уполномоченный по правам человека в Алтайском крае Ю.А. Вислогузов, Уполномоченный при губернаторе Алтайского края по правам ребёнка М.И. Афанасьева.

Программа Школы была очень насыщенной, она предусматривала множество интересных встреч и мероприятий:

сессии, тренинги, деловые игры и презентации сменяли друг друга, – отмечают наши участники. Особенно им запомнились выступления Л.Ю. Михеевой, зам. председателя Совета исследовательского центра частного права при Президенте РФ (г. Москва), Э.Ю. Ермакова, зам. председателя Алтайского краевого суда, а также Т.И. Хвальинской, старшего прокурора по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних прокуратуры Алтайского края.

По рассказам наших студентов, наиболее интересными были тренинги «Моделирование судебного процесса «Защита прав ребёнка в Конституционном суде субъекта РФ», а также «Органы государственной власти и местного самоуправления

в механизме защиты прав ребёнка».

– Мы рассматривали полностью всю структуру конкретного дела со всеми его тонкостями. Это огромная практика, бесценный опыт и новые знания! Хотелось бы стать участниками и следующей Алтайской Региональной Зимней Школой Прав Человека.

Деловое и неформальное общение, острые дискуссии с разрешением конкретных жизненных ситуаций, высокий профессионализм организаторов и гостей обеспечили, в свою очередь, высокий уровень проведенного мероприятия.

Все слушатели получили сертификаты участника школы, фотографии на память, тематические материалы.

Опыт работы Школы не проходит бесследно. Пожелаем Владимиру Цветкову и Ринату Манакову воплотить приобретенные знания, опыт и впечатления в своих дальнейших научных исследованиях проблем прав человека и их реализации.

МОРОЗ Е.А.
ст. методист по научно-информационно-аналитической работе



ЦЕНТР ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

Рубцовского института (филиала) АлтГУ предлагает курс

КОНФИГУРИРОВАНИЕ В СИСТЕМЕ «1С:ПРЕДПРИЯТИЕ 8»:

Введение в конфигурирование в системе «1С:Предприятие 8». Основные объекты.

Конфигурирование в системе «1С: Предприятие 8» Решение оперативных задач.

Конфигурирование в системе «1С: Предприятие 8» Решение бухгалтерских задач.

Конфигурирование в системе «1С: Предприятие 8» Решение расчетных задач.

Курс предназначен для специалистов, внедряющих и сопровождающих программные продукты системы «1С:Предприятие 8»

В процессе обучения вы:

- получите общие представления о возможностях программного комплекса и сферах его применения;
- овладеете основами администрирования, конфигурирования и программирования в системе «1С:Предприятие 8»;
- научитесь работать с объектами системы, познакомитесь со встроенным языком для написания программных модулей.

г. Рубцовск,
пр. Ленина, 200 Б,
каб. 102
тел. 4-45-35

Лицензия
AAA №001461
от 15.06.11

БИЗНЕС-ЦЕНТР

Рубцовского института (филиала) АлтГУ
предлагает

КРАТКОСРОЧНЫЕ СЕМИНАРЫ-ПРАКТИКУМЫ:

- Маркетинг в ресторанном бизнесе (30 ч.)
- Менеджер по продажам. Торговый представитель. (18 ч.)
- Ресторанный этикет (14 ч.)
- Менеджер по туризму (16 ч.)
- Мерчандайзинг в розничной торговле (14 ч.)
- Копирайтинг и дизайн рекламы (16 ч.)

Обращаться на кафедру менеджмента
(каб. 308), тел.: 4-23-61,
8-913-270-0499



г. Рубцовск,
пр. Ленина,
2006

Лицензия
AAA №001461
от 15.06.11

Спортивный праздник “А ну-ка, парни!”

И настал День защитника Отечества... И сошлись они – добрые молодцы РИ (филиала) АлтГУ! Три команды боролись за звание самых сильных среди юношей родного altmamer. Это сборные команды специальностей и направлений «Государственное и муниципальное управление», «Юриспруденция», а также команда лицея «Эрудит».

После традиционного приветственного слова директора нашего института К.Г. Анисимова участники вступили в бой. Эстафета с мячом, бег в мешках, шарики, клюшки, гири – чего только не придумали организаторы состязаний – преподаватели физической культуры. А кульминацией встречи стал традиционный канат. Точнее, его перетягивание. Здесь не было равных юристам!

Пыл и азарт соревнующихся периодически поддерживали участницы вокальной студии «Приматон», которые подбадривали команды своими зажигательными песнями. Номер с элементами гимнастики танцевального коллектива «Экзитон» оказался настоящим сюрпризом: зрители были поражены пластичностью и артистизмом его юной участницы!

Канат в этот вечер тянули не только юноши. Девушки института соревновались с ученицами-эрудитками. Было зрелищно! Студентки оказались сильнее!

По итогам соревнований места распределились следующим образом:

- 3 место – команда ГМУ,
- 2 место – команда лицея «Эрудит»,
- 1 место – команда юристов.
Поздравляем!!!

Нина ТАРАСОВА,
студентка 4 курса





**ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО ЦЕНТРА ТЕСТИРОВАНИЯ И РАЗВИТИЯ
МГУ «Гуманитарные технологии»
в Рубцовском институте (филиале) АлтГУ
предлагает:**

- Подготовку к ГИА и ЕГЭ по всем предметам
- Подробное компьютерное тестирование
- Использование оригинальных демонстрационных вариантов
- Психологическую и информационную подготовку к ЕГЭ

пр. Ленина, 200 Б, каб. 102,
тел. (8-385-57) 4-45-35

Лицензия ААА № 001461 от 15.06.11

Грамотный предприниматель – успешный бизнес

Продолжается реализация губернаторского проекта

В Рубцовском институте (филиале) Алтайского государственного университета продолжается реализация губернаторской программы по подготовке профессиональных кадров для сферы бизнеса. Эта образовательная программа является эффективным и востребованным инструментом повышения профессиональных компетенций руководителей и специалистов малого и среднего бизнеса.

К обучению по направлению «Финансовое обеспечение малого и среднего бизнеса» приступили 15 слушателей из Рубцовска и близлежащих районов. Мы поинтересовались у слушателей, насколько важно для них получение дополнительного профессионального образования.

Оксана ЛОСКУТОВА, начальник отдела по работе с персоналом КПК «Резерв», руководитель «Студии стиля, моды и светского воспитания»:

– Я в свое время окончила институт культуры. Но, занимаясь собственным бизнесом, поняла, что без знаний в области финансов не обойтись. Эта программа оказалась как нельзя кстати. Здесь я получила ответы на свои вопросы, поняла, как можно управлять финансами и персоналом. Для меня наиболее важными являются такие дисциплины, как бизнес-планирование, управленческий учет, финансы организации. Считаю, что данный проект интересен как для начинающих предпринимателей, так и для тех, кто ведет бизнес давно. Нехватка знаний в области экономики отрицательно сказывается на финансовых результатах деятельности предприятия. И даже организации, являющиеся лидерами рынка, нуждаются в нововведениях, которые принесут им пользу.

Ольга ПЛЕТНЕВА, руководитель ООО «Арт-Ресурс»:

– Экономическое образование у меня есть, но чувствую необходимость обновления своих знаний, чтобы с молодыми специалистами, приходящими на работу в нашу фирму, говорить на одном языке. В рамках данной программы я получила необходимые знания в области управленческого учета. Это то, чем я непосредственно занимаюсь в своей фирме как руководитель. Обучаясь здесь, я пришла к выводу, что в структуре моей фирмы необходим планово-экономический отдел. Это положительно скажется на развитии фирмы. У нас отличные преподаватели, которые доступно преподносят даже самый сложный материал. Особо хочу поблагодарить Ю.Ю. Савченко, А.А. Бахиреву, А.Н. Ожередову и В.С. Фролкина.

Ольга АЛЯБЬЕВА, директор Рубцовского филиала ООО «НСГ-Росэнерго»:

– Жизнь меняется стремительно, поэтому обновлять свои знания нужно постоянно. А когда становишься руководителем организации, требуются новые знания и новые навыки. Губернаторская программа, реализуемая на базе Бизнес-центра кафедры менеджмента, дает много дополнительных знаний в области финансов и управления персоналом, а также освещает юридические аспекты. лично я почерпнула много интересного из лекций В.С. Фролкина; открыла новые аспекты решения важных для меня проблем в области управления. Кроме того, посещение занятий – это еще и возможность познакомиться с интересными людьми, завязать деловые отношения.

Анна МИНАКОВА, управляющая кофейней «Арт-Кофе»:

– Жизнь сложилась так, что, имея образование психолога, я после окончания вуза работала в торговле, сейчас возглавляю коллектив известной в городе кофейни. Но, поскольку финансового образования у меня нет, приходилось действовать по наитию и учиться на собственных ошибках. Поэтому я задумалась о получении экономического образования. У нас прекрасные преподаватели, которые показывают, как теоретические знания применять на практике. Думаю, после окончания курсов слушатели выйдут на новый профессиональный уровень управления, основанный на современных знаниях.

– Мы надеемся, что обучение по Губернаторской программе даст нашим слушателям уникальную возможность получить не только теоретические знания и прикладные инструменты развития бизнеса, но и совместить учебную деятельность с одной из основных составляющих бизнеса – приобретением деловых связей, – рассказывает к.э.н., доцент Юлия Юрьевна Савченко, руководитель «Бизнес-центра» кафедры менеджмента РИ (филиала) АлтГУ. – Мы желаем нашим слушателям успешной подготовки и защиты выпускных квалификационных работ.

Еще хотелось бы добавить несколько слов о деятельности «Бизнес-центра» кафедры менеджмента. Особой популярностью сегодня пользуется такая форма повышения квалификации, как краткосрочные (продолжительностью 2-3 дня) семинары и практикумы. Они позволяют получить необходимые знания и навыки без отрыва от работы и с минимальными затратами. «Бизнес-центр» проводит краткосрочное обучение по следующим направлениям: дизайн рекламы, мерчандайзинг, менеджмент в туризме, торгово-представительская деятельность. Слушатели могут самостоятельно сформировать для себя пакет программ, тематика которых вызывает у них наибольший профессиональный интерес. Кроме того, возможна подготовка индивидуальных программ корпоративного обучения в соответствии с требованиями организаций-заказчиков.

Новая учебная программа «Маркетинг в ресторанном бизнесе» предназначена для собственников, администраторов и маркетологов ресторанов, официантов и барменов и всех желающих получить знания об использовании инструментов маркетинга в сфере ресторанных бизнеса. Данная программа достаточно востребована, так как ресторанный бизнес – одна из динамично развивающихся сфер экономики нашего города. На рынке ресторанных услуг возникла реальная конкуренция, а потребитель стал более искушенным, что ставит перед менеджментом организаций этой сферы ряд новых задач, таких, как необходимость повышения эффективности управления, укрепление конкурентной позиции, а это неизбежно связано с внедрением в повседневную практику ведения бизнеса современных инструментов маркетинга.



ЦЕНИТЕ СВОЙ ПОТЕНЦИАЛ - УЧИТЕСЬ С НАМИ!

Проводим набор слушателей на курсы:

- ТРЕЙДЕР международного валютного рынка (72 ч.)
- Бухгалтерский учет на современном предприятии (530 ч.)
- Управление финансово-хозяйственной деятельностью предприятия (42 ч.)
- Бухгалтер торгового предприятия (72 ч.)
- «Экспресс-курс» подготовки по бухгалтерскому учету с использованием программы 1С:Бухгалтерия 8.2 (72 ч.)
- Бухгалтерский учет в бюджетных организациях (72 ч.)
- Учет предпринимательской деятельности (72 ч.)
- 1С:Управление торговлей 8 (26 ч., 32 ч.)
- 1С:Бухгалтерия предприятия 8 (26 ч., 52 ч.)
- 1С:Зарплата и управление персоналом 8 (26 ч., 32 ч.)



Индивидуальное обучение в короткий срок
Выдаются удостоверения
установленного образца
тел. кафедры экономики: 4-23-61 (каб. 218)



г. Рубцовск,
пр. Ленина, 200 Б,
каб. 102
тел. 4-45-35

Лицензия
AAA № 001461
от 15.06.11